

果树“种”出好日子

□ 记者 王秀琴 谭丽 实习生 卢文慧

在格尔木市城北村，曾经受风沙影响的农家院落，如今变成了果香四溢的“致富园”。村民们巧用房前屋后的闲置土地，依托独特自然禀赋与精准帮扶政策，大力发展特色林果种植。一棵棵果树，正成为撬动村民幸福生活的有力支点。

昔日多风地，今朝果飘香。走进城北村村民才明安的家，大门口、庭院里，桃树、杏树、李树等错落有致，累累硕果压弯枝头，微风拂过，空气中弥漫着清甜的果香。近年来，随着品种持续优化和采摘经济兴起，小小的果树成了村民的“致富树”，不仅鼓了钱袋子，更甜了好日子。

城北村党支部书记兼村委会主任陈伟说：“全村有闲置地的村民，基本上家家户户都种了果树。以前风沙多，降水少。现在气候改善，雨水也较以往充沛。自来水入户以后，给果树浇水也更方便了。这边昼夜温差大，结出来的果子甜，口感也好，市区不少人都愿意

到村里来采摘，也给村民带来了收益。”

城北村水果赢得青睐，得益于天时地利人和。生态持续向好，气候更宜人；水电气等基础设施完善，管护果树便捷无忧；特别是显著的昼夜温差，成就了果实出众的甜度与口感。这些优势吸引了众多市民专程前来体验采摘的乐趣，让村民的辛勤耕耘获得更丰厚回报。

才明安通过种果树增加了收入，瓜果季节也能吃上自己种的新鲜水果。他告诉记者，家里前前后后种了杏树、李树、苹果树等三十七棵，已经种了四五年了。从去年开始，果树慢慢结果了，通过嫁接，品种变好了，口感也提升了，每到上市季节，大家都过来采摘。

村民张德英家的杏园，是城北村探索特色种植的生动缩影。历经多次试种，张德英最终选定了新疆品种。如今，他精心管理的300多棵杏树，凭借早熟优势和绝佳口感，赢得了采摘者的青睐，从去年开始就带来数万元收入。

在城北村，像张德英一样，越来越多的村民正享受着“种下幸福树，结出致富果”的甜美生活。村民张德英满脸喜悦，一边摘果子一边告诉记者：“我这个果园有吊干杏、小红杏、大红杏、黄杏、李广杏等六个品种，因为上市早，能避开内地水果的竞争。我前前后后从敦煌、天水、山东等地引种过果树苗，只



杏子挂满枝头。

记者 王秀琴 摄

有从新疆引进的最适合本地种植，我已经种了5年了，从去年开始有了几万块钱的收入。我把果树都培育到2米左右，方便采摘，加上果子口感好、品相佳，非常受欢迎。”

庭院方寸地，变身增收园。城北村

生机勃勃的小果园托起了乡村振兴的大梦想，映照出村民越来越甜的好日子。如今，在村口支个小摊，就能为家里增添实实在在的收入，这份踏实的喜悦，清晰地写在村民的笑脸上。



探秘能源基地 感悟工业力量

本报讯(记者 张紫艳 马颜慧)近日，宇宙巷社区新时代文明实践站组织辖区未成年人参观青海油田公司格尔木炼油厂展厅。

活动中，孩子们带着好奇踏入展厅，仿佛进入了一个石油知识的宝库，丰富的图文展板、逼真的实物模型以及直观的沙盘，瞬间吸引了孩子们的目光。在专业讲解员的引领下，孩子们开启了对石油知识的探索之旅。讲解员生动地介绍了油田和炼油厂的创业历程，讲述先辈们在艰苦环境中如何克服重重困难，让石油工业从无到有、从小到大发展起来。听到先辈们“三老四严、苦干实干”的故事，孩子们被老一辈石油人的精神深深打动，现场不时发出阵阵惊叹。参观过程中，孩子们积极提问，与讲解员热情互动。有的孩子好奇原油是如何变成汽油的，有的孩子询问炼油厂的环保措施，讲解员都一一耐心解答，现场气氛热烈。

此次参观活动不仅让孩子们近距离了解石油工业，学到了课本之外的实用知识，更在他们心中种下了科学探索和艰苦奋斗的种子。



孩子们正在认真聆听讲解员讲述老一辈“石油人”的贡献。

记者 张紫艳 摄

东城区消防救援大队拧紧消防安全“服务阀门”

本报讯(记者 张金凤 通讯员 俞红英)近日，东城区消防救援大队对辖区消防技术服务机构开展专项检查，以精准监管推动服务质量提质增效，全力营造依法合规、优质高效的市场环境。

检查过程中，执法监督人员依托“双随机、一公开”监管机制，深入消防安全重点单位，围绕关键环节开展穿透式核查。逐一核验从业人员资格证书，确认项目负责人、消防设施操作人员是否

在岗履职；细致检查消防设施维护保养、检测等执业流程，确保其严格遵循国家标准与行业规范；重点核实机构法人资格、从业范围及场所面积等基础条件，并查阅质量管理体系、内部规章制度等台账，全面评估机构合规性与服务能力。

对检查中发现的问题，执法人员当场梳理隐患清单，向机构负责人逐项反馈，明确整改标准与时限，督促其严格落实主体责任，依照法律法规、技术

标准及执业准则，规范开展维保、评估、检测等业务，切实守牢消防安全服务的“最初防线”。

此次专项检查不仅强化了消防技术服务机构的规范执业意识，更推动形成了“标准引领服务、服务保障安全”的良性循环。

本报讯(记者 张紫艳 朱玲玲)8月10日，昆仑路街道建兴巷社区举办以“党建引领逐梦行 同心聚力向复兴”为主题的广场文艺演出，演出现场人头攒动，居民们早早到场等候，期待这场精彩的文艺盛宴。

演出在热烈的掌声中拉开帷幕。由社区老兵文艺队带来的情景剧《英雄儿女》再现了革命先辈们为国家为人民英勇奋斗、不怕牺牲的感人场景，用艺术表演的方式带大家重温历史。市公安局特警队员们带来的精彩表演《利剑卫昆仑》，动作整齐划一、刚劲有力，展现了保家卫国的过硬本领，赢得了现场观众的阵阵喝彩。在轻松活泼的氛围中，快板《反诈骗》登场，表演者以朗朗上口的节奏，向居民们普及了常见的诈骗手段、防范技巧以及相关法律法规知识。通过生动有趣的演绎，让反诈骗知识深入人心，提高了居民的防范意识，受到了大家的广泛好评。

此次广场文艺演出不仅为居民们带来了一场精彩的文艺盛宴，更以群众喜闻乐见的形式传递了正能量，丰富了群众文化生活。

建兴巷社区举办广场文艺演出